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La sociedad multicultural – La inmigración 

4B: Los beneficios y los problemas de la inmigración (Gramática)
Using the conditional perfect tense with the pluperfect subjunctive
The conditional perfect tense is used to talk about consequences in a past conditional sentence. It translates as the English ‘would have (done)’.

It often appears in a ‘si’ (‘if’) sentence with the pluperfect subjunctive.

Pluperfect subjunctive (leader line to verb)

Si no hubiese sido por la llegada a España de más de tres millones de inmigrantes en los últimos diez años, la economía de ese país no habría crecido tanto.







conditional perfect (leader line to verb)
The conditional perfect is formed with the conditional of haber and the past participle of the verb.

habría llegado

habríamos llegado

habrías llegado
habríais llegado

habría llegado

habrían llegado

Remember that some common verbs have irregular past participles, for example: decir – dicho, hacer – hecho, poner – puesto, romper – roto, ver – visto, volver – vuelto

1  Construct five sentences from the phrases in the table.

	1. Si hubiéramos dejado la casa más temprano, no ...

2. Si me hubieras dicho que era tu cumpleaños, te ...

3. Si hubierais estudiado más ...

4. Si no hubieran vivido unos años en España, no ...

5. Si me hubiera dicho que era vegetariano, no le ...
	habría

habrías 

habría

habríamos

habríais

habrían
	preparado un bistec.

aprendido a hablar español.

perdido la primera mitad del partido.

sacado mejores notas en el examen.

traído un regalo.




Write your sentences here …

2  Complete the translations of the sentences with the correct form of the verbs indicated in brackets.

1 The Spanish economy would not have grown in the last eight years if more than 3 million immigrants hadn’t gone to work there.

La economía de España no ______ (crecer) en los últimos ocho años si no hubieran recibido a más de 3 millones de trabajadores inmigrantes.

2 The Gross National Product would have gone down by 0.6%.

El Producto Interno Bruto _____ (disminuir) en un 0.6%.

3 Without the influx of immigrants, the Spanish population would not have grown to 43 million.

Sin el influjo migratorio, la población de España no ______ (llegar) a 43 millones.

4 Some sectors in Spain would not have had enough workers to keep going.

En algunos sectores en España no ______ (tener) la mano de obra suficiente para mantenerse.

5 If the Spanish government had not legalised thousands of illegal immigrants, the economy would have have received less in taxes.

Si el gobierno español no hubiera regularizado a miles de inmigrantes ilegales, la economía ______ ( recibir) menos ingresos en impuestos.

3  Complete the sentences. For each one:

· choose the most logical phrase from the box;

use the phrase to complete the sentence, putting the bracketed verb into the correct form.

1 Si Akum hubiera sabido lo peligroso que sería un viaje en canoa de África a las Islas Canarias, ...................................................... .

2 Quizás Teresa ...................................................... si se hubiera dado cuenta de que tendría que desempeñar tareas muy por debajo de su formación.

3 ...................................................... en Barcelona y Madrid si no hubieran llegado tantos trabajadores inmigrantes a trabajar en la construcción.

Además, muchos hoteles en las costas no ...................................................... para las tareas como la recolección de basura, la limpieza y el lavaplatos.

	(conseguir) un trabajo fijo y mejor pagado

no (arriesgarse) la vida en venir

(tener) suficientes empleados


no (tener) la mano de obra suficiente

no (ir) a España 

no se (construir) tantas viviendas nuevas


4  Translate the completed sentences from exercise 3 into English.
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